



“把她交给学校，我们很放心”

勤业小学师生爱心接力 持续四年帮助脑瘫学生

今天是第30个教师节，钟楼区将举办庆祝教师节暨颁奖大会。会上，勤业小学师生爱心接力，帮助脑瘫学生吴佳铭的爱心故事将被现场讲述。昨天，现代快报记者提前来到勤业小学，聆听这个感人的爱心接力故事。

张敏 文/摄



课间时分，曹金环在教佳铭写作业(左一为佳铭)

家人 从没被同学嘲笑过

吴佳铭的外婆蒋大妈告诉记者，吴佳铭是双胞胎，还有个妹妹，但她却没有妹妹幸运，出生后不久就被发现是先天性脑瘫，由于不能走路、不会翻书、写字，根本无法像正常孩子一样进学校念书。

经过持续的康复训练，9岁时，佳铭稍微能走一点路了，家里便将她送到了附近的勤业小学。深知佳铭的情况，在入学前，蒋大妈就嘱咐她：“如果有同学嘲笑你，不要在意，毕竟社会上各种人都有。”

可让蒋大妈意外的是，学校里的老师和同学都对佳铭特别好，“从来没人嘲笑过她，还经常帮助她。”蒋大妈说，原来她还准备陪读，现在她每天只要负责接送就好，“把她交给学校，我们很放心。”

老师 号召同学共同帮助

彭晶是佳铭一年级的班主任，也是爱心接力棒的第一棒。

“每天早晨上班，先去教室看看她，帮她整理好文具。下课时，要问问她是不是想上厕所。中午吃饭时，她行动不便，先帮她端好饭菜，有时候她手拿不了勺子，就喂她吃。”彭晶说，虽然如此，但因她担任两个班级的数学老师，总有顾不上时候。于是开学第一周的晨会上，她便向班上小朋友介绍了佳铭的难处，号召孩子们一起伸出援助之手。

佳铭的同桌曹金环，给了佳铭很多帮助。“我扶她上厕所，抓着她的手画线，教她写作业，中午帮她端饭菜，每周美术课、音乐课，我都跟其他同学一起，扶着她走到教室。”

曹金环诚实地说，虽然照顾佳铭有些累，但她觉得是应该做的。

接力 一视同仁给予尊重

四年级时，班主任王雪娟接过了这根爱的接力棒。

因为学习任务加重，每次布置作业时，王雪娟总让佳铭少做一些，怕她吃力，可是佳铭却一个字都不肯少写。几次下来，王雪娟恍然大悟：“孩子大了，并不想‘与众不同’，她想要的可能还是支持和尊重。”

于是老师们便不再给佳铭“开绿灯”，而是一视同仁地对待她，只是悄悄地给予一些关心。

为了让佳铭不觉得自己总是在接受别人帮助，在一次班会课上，王雪娟突然提出，要替全班同学感谢吴佳铭。她说：“虽然佳铭得到了很多帮助，但是她的坚强和乐观，也是我们老师和同学的榜样，也在激励着我们。”

王雪娟的话也触动了孩子们，学会坚强和乐观。而佳铭本人，也因此意识到了自己的作用。

今年秋学期，佳铭升到了五年级，老师和同学们对她的关爱，还在继续。

谢师恩



昨天一大早，武进区星河小学的智慧大厅整齐地排放着老师们的“摊位”，孩子们将自己的“点赞卡”带着祝福贴在自己心目中“最赞”老师的简介KT版上。孩子们还为老师献上鲜花和亲手制作的花环，并用一个个拥抱传递着对老师暖暖的关怀。

殷郡伟 陆文杰 文/摄



昨天，常州大学大三学生丁浩利将自己暑假中精心制作的122幅玫瑰花剪纸作为教师节礼物送到了老师们手中，其中装备系裴峻峰老师还额外收到了自己头像的剪纸像。

王彩芳 陆文杰 文/摄

相关新闻 今年教师节，鲜花生意很一般

记者昨天走访常州几家花店发现，今年教师节鲜花的销量整体不如去年。

昨天上午，记者在新北区太湖路上一家花店看到，店里只有零星客人在选花。一名店员告诉记者，今年的康乃馨和百合，没有去年教师节前卖得好。“去年这个时候，已有家长和学生来预订了。”

记者走访几家花店了解到，今年康乃馨、百合的价格跟去年差不多，但销售情况则大不一样。“康乃馨送给老师，一般是单支或是三

五支，往年很多人预订大束的，今年则很少。”一家花店老板娘表示。随后，记者在本地一家鲜花网店查询了一下，客服人员也称，今年教师节花束预订一般，感觉没有去年火爆。

此外，也有花店称生意没受影响，广化桥下一家精品花店表示，今年教师节业务正常，昨天预订了39单，但基本没有超百元的。“教师节，我们不推太贵的花束，一般在一百块左右，十几到二十几支不等，太贵的不合适。”店员说。王玉

一楼私挖地下室 楼上住户心慌慌

房管部门接到举报后已介入调查

9月9日上午，武进天安尚城小区一名业主向现代快报反映，该小区7幢的两户一楼业主违规开挖地下室，深度超过2米，每户开挖面积在一百平方米左右，这栋楼其他业主对此表示很担心，认为这样的楼房住着没有安全感。

陆文杰

一楼住户违规自建地下室

昨天上午，记者赶到武南路附近的天安尚城小区时，7幢楼2号单元门前正围着十多名业主，他们是楼上的住户，正在找102室、103室的业主讨说法。“他们这是为了一己私利，拿整栋楼住户的生命在开玩笑，要是楼塌下来怎么办？”10楼

住户郁先生很是气愤。

记者在现场看到，103室的院子里堆满了装着泥土的编织袋，有上百袋之多，房子还在装修，但现场并没有看到工人在施工。据其他住户介绍，这些土都是挖地下室时运出来的，之前已经运了一部分到小区外，现在这些土物业不让出了，103住户就只能堆在院子里。

相关部门已介入调查

谈经理介绍，7月底物业巡逻时就发现103室在违规开挖建造地下室，隔壁的102室也存在同样的情况。103室有120多平方米，102室有90平方米，地下室和各自房屋面积一致，高度有一人多高。”谈海波说，物业向两家都下发了整改通知

书，要求业主在一个星期内将开挖的地下室恢复原状，但业主之后依旧偷偷施工。

“103室在室内也开了一个洞，偷偷往外运土。我们去阻拦，他只能将土堆在院子里，经常半夜开挖，夫妻俩两个偷偷往外运土。”谈海波说，102室也是同样的情况，业主甚至不让陌生人走进院子，一旦有人上前就会挥舞镰刀进行威胁，物业已经上门交涉十多次，还报了3次警，目前两户地下室建设已经停工，但泥土还没有回填。

随后记者了解到，武进房管部门接到举报后已经介入此事，目前还在调查协商中。

天气

今天可能有小雨

今天白天常州阴有时有小雨，夜里雨止转阴到多云，大家出门时带好雨具，以备不时之需。

昨天，不少市民都觉得天气有些闷热，今天气温变化不大，最高温在26-27℃左右，如果雨姑娘准时赴约，也许会感觉凉爽一些，另外空气也会有所好转。

明后天，阵雨天气还会随时影响，气温也不是很高，预计最高温在25-26℃左右，早晚注意适当添加衣物。

张敏

今明后三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨并渐止 23-27℃

明天 多云转阴有雨 21-26℃

后天 阴有阵雨 20-25℃

速读

昨天是个好日子 650多对新人登记

昨天是9月9日，因其寓意长长久久，被很多新人视作结婚登记的好日子。记者昨天了解到，当天常州全市有650多对新人登记结婚，比平日要多出数倍。

昨天，小李早早就带着女友到天宁区婚姻登记处办结婚证。他说，9月9日寓意“长长久久”，而当天农历是八月十六，也是个日子。婚姻登记处一位负责人说，昨天一天有70多对新人来登记结婚。

记者从钟楼区婚姻登记处了解到，当天有100多对新人登记结婚，平时大概只有二三十对。登记人数最多的是武进婚姻登记处，当天有180多对新人登记。登记处一位负责人介绍，当天还特地抽调了几位工作人员来帮忙。

刘国庆

火车站首开 长三角货物快运列车

从昨天起，常州火车站首开长三角货物快运列车，办理长三角地区零散货物的快运业务。

据悉，“长三角货物快运列车”由专门的货物快运列车承担，每天以南京西火车站为支点，分别开行南环、北环列车，业务范围覆盖长三角地区200个行政区县。

“长三角货物快运”改变了过去铁路货运只办理大宗和整车运输业务的状况，为零散货物和小批量货物提供综合物流服务。

目前，长三角货物快运列车办理站共248个，常州有5个，也可在12306网站上办理。

奚平 王玉

西林公园桂花节 将于本周六开幕

昨天，记者了解到，西林公园第二届桂花节将于本周六开幕，活动由钟楼区政府、常州市园林局联合主办，将持续到9月19日。

据悉，整个活动分为三大板块，静态类以介绍桂花科普知识、桂花文化为主；动态类以西林街道居民才艺秀等文艺表演为主；互动类为常州和平医院现场为游客提供免费义诊服务。

西林公园是华东地区规模最大、品种最多的桂花主题公园之一，园内栽植金球桂、波叶金桂、晚金桂、早银桂、晚银桂、白洁、状元红、醉肌红、佛顶珠、月香桂等40多个品种，是常州及周边地区金秋赏桂的绝佳去处。

张敏